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ZASTOSOWANIA POCHODNYCH

Rozgrzewka

1. Wyznacz granice:
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2. Znajdz ekstrema lokalne i przedzialy monotonicznosci funkcji:
f(z) = 2® — 3022 + 225z, g(z) =z — 3z, h(x) = ze 3.
3. Znajdz wartos¢ najwieksza i najmniejsza funkcji f(x) = ze .

4. Dla jakiej miary kata przy wierzchotku A trojkata rownoramiennego ABC (|AB| = |AC|) o polu
1 obwod tego tréojkata jest najmniejszy?

5. Uzasadnij tozsamosé:

m
arctg xz + arcctgr = 3 z € R.
Cwiczenia
1. Wyznacz granice:
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2. Znajdz ekstrema lokalne i przedzialy monotonicznosci funkcji:

F(z) = |7* — 302% + 2254, g(z) = & h(z) = z(Inz)>

3. Zmajdz wartos$é¢ najwicksza i najmniejszg funkcji f(z) = (22 — 1)6_:02.
4. (a) Dla jakiej miary kata przy wierzchotku A trojkata rownoramiennego ABC (|AB| = |AC|)
o polu 1 promieri okregu wpisanego w to koto jest najwiekszy?

(b) Koszt wykonania metra kwadratowego podstawy (dolnej lub gornej) pojemnika o ksztalcie
walca to 1 zt. Koszt metra kwadratowego powierzchni bocznej wynosi 2 zl. Zaprojektuj
najtanszy pojemnik o ksztalcie walca, ktéry ma objetosé 8.

(c) Prostokatne pole o powierzchni 1 ma przylega¢ do rzeki. Jakie powinny by¢ jego wymiary,
by koszt ogrodzenia byl mozliwie najmniejszy? Oczywiscie pola nie trzeba ogradzaé¢ od
strony rzeki.

5. Uzasadnij tozsamogci:

1 . 2x
arctgx = 5 arcsin 1522 x € R,
T -z
arctgx = Z—arctgm, z € (—1,00).
6. Okresli¢ przedziaty wypuklosci i punkty przegiecia funkcji:
1
f(z) =In(1 + 2?), g(x) = ect8 e, h(z) = ne
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